

СЕНТЯБРЬ
15
Пятница
1939 года
№ 62 (385)
ЦЕНА 8 коп.

Вперед к коммунизму

Поднять чувство ответственности за окончание уборки

Уборка урожая в нашем районе продолжает идти черепашим шагом. На 10 сентября на корню оставалось не убрано хлеба больше тринадцати с половиной тысяч гектаров.

Вторая пятницевка сентября вместо резкого нарастания темпов уборки хлеба, дала лишь незначительный прирост.

Хуже того колхозы обслуживаются Ижморской и Т-Реченской МТС снизили темпы работы по сравнению с предыдущей пятницевкой. Если колхозы обслуживаются Ижморской МТС за первую пятницевку сентября дали прирост 12,9 процентов, то за вторую пятницевку дали на 0,8 процента меньше предыдущей.

Особенно медленно ведут косовицу хлеба колхозы: Им. Ворошилова, Успенского сельсовета, на корню стоит около 300 гектаров зерновых, «Сельская правда», «Третья пятилетка».

Не лучше работали эту пятницевку колхозы обслуживаются Т-Реченской МТС. Об этом говорит тот факт, что процент прироста по сравнению с предыдущей пятницевкой также понизился. Колхоз им. Сталина, Колыонского сельсовета, план хлебоуборки на 10 сентября выполнил лишь на 48,4 проц. колхоз «Память Кирова» убрал на это же число немногим больше чем на 43 проц.

Если в августе руководители МТС и колхозов безобразную работу пытались свалить на плохую погоду, то прошедшую десятидневку сентября стояла прекрасная погода, однако, вместо ускорения хода уборки, мы видим снижение. Чем же можно объяснить такое положение, как не потеря чувства ответственности за уборку урожая.

Обмолот хлеба в районе

идет исключительно плохо. На 10 сентября не обмолоченного хлеба имелось больше 13 тысяч гектаров, абсолютное большинство его находится не заскирдано, стоит в грудах.

В колхозе «Путь Сталина», Н-Николаевского сельсовета, 421 га не обмолочено хлеба, «Утро Сибири» сколько 200 га.

Низкие темпы обмолота объясняются тем, что сложные молотилки в абсолютном большинстве колхозов используются неполностью, а работают в сутки всего лишь по несколько часов. Так, например, несмотря на то, что в колхозах им. Ворошилова, Ольговского сельсовета, и «Красная тайга» имеется громадный разрыв между косовицей и обмолотом, однако, до сих пор к молотью не приступили.

Руководители колхозов, видимо, забыли, что скошенный хлеб не является убранным — это только половина дела. Уборка может считаться законченной тогда, когда весь хлеб не только скошен, но и обмолочен, вывезен на элеватор, ссыпан в колхозные амбары.

Пора руководителям МТС и колхозов поднять чувство ответственности за уборку урожая. Все силы, все внимание нужно уделить на повышение производительности комбайнов. Полностью использовать на уборке простейшие машины.

В самый короткий срок ликвидировать разрыв между косовицей и обмолотом. Необходимо мобилизовать колхозников, рабочих МТС, проводить уборку в любую погоду, организовать круглосуточную молотьбу и подработку зерна.

Дело чести партийных и непартийных большевиков нашего района поставить дело так, чтобы в ближайшее время закончить уборку обильного урожая и досрочно выполнить первую заповедь перед государством — сдача зернопоставок.

Совещание парторгов

13 сентября в помещении районного комитета ВКП(б) состоялось совещание секретарей первичных парторганизаций района с вопросом о подготовке к предстоящим выборам партийных руководящих органов. По этому вопросу выступил первый секретарь РК ВКП(б) тов. Бекбулатов.

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнений решений 18 съезда партии и майского Пленума ЦК ВКП(б). Мобилизации масс на успешное завершение хлебоуборочной кампании, образцовую подготовку

ку и проведение выборов в местные Советы депутатов трудающих.

Тов. Бекбулатов сообщил календарный план проведения отчетно-выборных собраний в первичных парторганизациях, которые будут проходить с 20 сентября по 29 сентября с.г. Был зачитан список уполномоченных райкома, выделенных для оказания практической помощи в подготовке к выборам в первичных парторганизациях.

На совещании была подробно изучена инструкция ЦК ВКП(б) о проведении выборов.

В УСПЕНСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ ЗАТЯГИВАЮТ УБОРКУ

Затянули уборку урожая колхозы Успенского сельсовета. В колхозе им. Молотова на 10 сентября скошено простейшими машинами 538 га зерновых, а обмолочено лишь 108 га. 191 гектар урожая стояло на корню.

Тормозом в уборке является то, что плохо работают комбайны. Два комбайна за месяц убрали всего только 167 га. Комбайнера Немыкин «Коммунаром» убрал только 40 га. Немыкин не следит за механизмами. 28 августа комбайн простоил из-за того, что неправильно были надеты цепи и укорочен шатун ножа.

В следствие преступно-халатного отношения, комбайнера Съедин, работая в ночную смену, 9 сентября на площади двух гектаров три четверти урожая овса оставил на поле, а 10 сентября при перевозке комбайна с одного участка на другой, загнал его в болото, где простоил целый день.

Трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Ежедневно не выходят на работу 15—20

человек. Соцсоревнование не развернуто. В колхозе имеются вязальщицы: Чебатаева А., Немыкина П., Филиппова А. и машинисты жаток Немыкин Е. М. и Чебатаев А., которые перевыполняют нормы выработки, но опыт их не передается.

Уполномоченный РК ВКП(б) тов. Столляренко вопросами развертывания массовой работы и социалистического соревнования среди колхозников занимается мало.

В сельхозартели имени Ворошилова создалось угрожающее положение с уборкой. Не скошено около 300 га хлеба, почти такое же количество не обмолочено. Комбайны работают плохо. За весь сезон 2 комбайна убрали 204 га зерновых. Организация труда в артели поставлена слабо. Нередко колхозники на работу опаздывают. Такое положение мало беспокоит председателя колхоза тов. Кулешова. Парторг тов. Рязанов плохо организует массово-политическую работу на уборке.

Кондратова.

БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

С грандиозного смотра побед социализма — Всесоюзной сельскохозяйственной выставки я вернулся с великой гордостью за свою родину. Хочется работать еще лучше, добиваться новых побед в области сельского хозяйства.

Мне удостоена великая честь быть участником выставки. Многому научился я и увидел на Всесоюзной выставке. На ярких примерах убедился, как неизмеримо выросли колхозы, как с каждым годом растет зажиточность колхозников.

Я как звеньевод ефремовского звена колхоза «Авантур» больше всего интересовался работой звеньев высоких урожаев. В павильоне зерна я увидел замечательные сорта зерновых культур. Больше всего меня поразил чудесный сорт пшеницы полученный от скрещивания пырея с пшеницей, который не боится ни мороза, ни засухи. Посеял такую пшеницу раз, а урожай можно собирать два—три года.

Долго осматривал павильон животноводства. Здесь увидел

громадных лошадей-красавцев, достигающих весом до 8 центнеров, рост которых превышает 180 см. Видел замечательных коров, которые дают большие уди молока. Я пришел к заключению, что при хорошем уходе наша — простая сибирская корова может давать до 30 литров молока в день.

На выставке я прошел большую школу. Многому научился. Звеньевым в колхозе работают три года. В 1938 году наше звено в среднем получило с участка в 8 га по 19 центнеров пшеницы с га. В этом году звено посевало участок пшеницы в 10 га. С 7 гектаров я расчитываю получить по 20 центнеров зерна с га и с трех гектаров не меньше как по 40 центнеров с га.

Применяя тот опыт, который я получил на Всесоюзной выставке, в 1940 году обязуюсь с своего участка получить урожай по 50 центнеров пшеницы с гектара.

Шипачев И. З. звеньевод колхоза «Авантур».

Комбайн работает плохо

В колхозе «Авантур», пос. Ижморского сельсовета, затягивается уборка урожая. Из Ижморской МТС здесь работает два комбайна, казалось бы уборка должна проходить с успехом. А на самом деле дело обстоит совсем иначе.

Комбайны работают отвратительно плохо. Например, в бригаде № 1 с 28-VIII по 8 сентября комбайном убрано всего лишь 13

гаектар. При уборке допускается потеря зерна, больше чем на 25 процентов.

О плохой работе комбайна неоднократно заявляли механизмы, прекрасно знает об этом и директор МТС тов. Панов, однако, мер никаких не принимают. В результате уборка позорно затянулась.

Шипачев.

АГИТАТОРЫ ВЫШЛИ НА ДЕСЯТИДВОРКИ

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудающихся — дело огромной политической важности. К выборам мы должны тщательней подготовиться с тем, чтобы не допустить ни одной ошибки.

На председателей сельских советов возлагается большая ответственная задача. На каждом избирательном участке широко развернуть агитационно-массовую работу среди избирателей. Хорошо оборудовать агитпункты и повести работу с тем, чтобы на 100 процентов охватить население агитмассовой работой.

Развернулась деятельная подготовка к выборам на агитпункте пос. Ижморка. Выделено 50 агитаторов, с которыми проведено два семинара. С 29 августа агитаторы пошли по десятидворкам изучать избирательный закон.

В первый день выхода агитаторов на свои агитационные участки беседами было охвачено больше 170 человек.

На десятидворке, где руководит тов. Ницневская, собралось 18 человек избирателей, у тов. Васильевой 19 чел. и др. Избиратели проявляют большой интерес к изучению Положения, задают много вопросов, на которые получают исчерпывающие ответы. Кроме Положения о выборах, агитаторы знакомят избирателей с международным положением.

Однако, ряд партийных и профсоюзных организаций в вопросе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудающихся уделяют мало внимания, например, не приступили к изучению избирательного закона, в таких коллективах, как Заготзерно, райлесхоз и другие.

Долгов.

Перевыполняют нормы

Хорошо работают на вязке снопов колхозницы колхоза им. Чкалова, Вяземского сельсовета.

При норме 500 снопов Шилько А. С. вывязывает 1250 снопов, к тому же она сама делает вязки и ставит снопы. В. Д. Шилько вывязывает за смену по 1060 снопов. На 100 с лишним процентов выполняет норму выработки вязальщица Е. А. Куриевич. Она ежедневно вывязывает по 950 снопов.

Авласевич.

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

ЗАКОН

О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

ГЛАВА I Основные положения

Статья 1. Всеобщая воинская обязанность является законом. Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР (статья 132 Конституции СССР).

Статья 2. Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. Измена родине: нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж — караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние (статья 133 Конституции СССР).

Статья 3. Все мужчины — граждане СССР, без различия расы, национальности, вероисповедания, образовательного ценза, социального происхождения и положения, обязаны отбывать военную службу в составе вооруженных сил СССР.

Статья 4. Вооруженные силы СССР состоят из Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск.

Статья 5. Воинская служба состоит из действительной службы и службы в запасе армии и флота.

Статья 6. Состоящие на действительной службе именуются военнослужащими. Состоящие в запасе именуются военнообязанными.

Статья 7. Сроки действительной службы устанавливаются следующие:

а) для рядового состава сухопутных частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии — 2 года;

б) для младшего начальствующего состава сухопутных частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии — 3 года;

в) для рядового и младшего начальствующего состава Военно-Воздушных Сил армии и флота — 3 года;

г) для рядового и младшего начальствующего состава частей береговой обороны — 4 года;

д) для рядового и младшего начальствующего состава кораблей и частей Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота — 5 лет;

е) для рядового состава внутренних войск — 2 года;

ж) для младшего начальствующего состава внутренних войск — 3 года;

з) для рядового и младшего начальствующего состава сухопутных частей пограничных войск — 3 года;

и) для рядового и младшего начальствующего состава кораблей пограничных войск — 4 года.

Статья 8. Срок действительной службы исчисляется с 1 января года, следующего за годом призыва.

Статья 9. Народным Комиссарам Обороны, Военно-Морского Флота и Внутренних Дел СССР предоставляется право:

а) задерживать в случае необходимости военнослужащих на действительной службе на срок до 2-х месяцев сверх установленных сроков;

б) переводить в случае необходимости военнослужащих из одного рода войск в другой с соответствующим изменением сроков службы.

Статья 10. Рядовой и младший начальствующий состав состоит в запасе армии и флота до 50-летнего возраста. Запас армии и флота делится на 2 категории — первую и вторую (статья 31).

Статья 11. Военнослужащие и военнообязанные приводятся к присяге на верность своему народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству СССР.

Статья 12. Военнослужащие и военнообязанные разделяются на начальствующий и рядовой состав.

Начальствующий состав разделяется на группы: высшую, старшую, среднюю и младшую.

Статья 13. Народным Комиссарам Обороны и Военно-Морского Флота предоставляется право брать на учет и принимать на службу в армию и флот женщин, имеющих медицинскую, ветеринарную и специальную техническую подготовку, а также привлекать их на учебные сборы.

В военное время женщины, имеющие указанную подготовку, могут быть призываются в армию и флот для несения вспомогательной и специальной службы.

новое местожительство в составе всей семьи.

Статья 20. От явки к призыву никто не освобождается, кроме лиц, получивших отсрочку для окончания образования.

Уважительными причинами неявки к призыву в срок считаются:

а) болезнь призывающего, которая согласно медицинскому свидетельству препятствовала личной явке;

б) препятствия стихийного характера, причем невозможность своевременной явки должна быть удостоверена сельским советом или органом Рабоче-Крестьянской Милиции по месту жительства призывающего.

Статья 21. Для содействия в проведении призыва граждан на действительную службу при районных (городских) военных комиссарах создаются районные (городские) призывные комиссии в составе:

председатель — районный (городской) военный комиссар;

члены: заместитель председателя районного (городского) исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся, начальник районного (городского) отделения НКВД, начальник районной (городской) милиции и два врача, выделяемые местным органом здравоохранения по требованию районного (городского) военного комиссара.

Состав районной (городской) призывной комиссии утверждается республиканским, краевым, областным или окружным военным комиссаром соответственно.

На районные (городские) призывные комиссии возлагается:

а) медицинское освидетельствование призывающихся;

б) определение призванных на действительную службу в воинские части;

в) предоставление отсрочек призыва по болезни и льготы по семейному положению;

г) освобождение от воинской обязанности по физическим недостаткам и болезням, установленным врачами — членами комиссии, в соответствии с особым расписанием болезней и физических недостатков, утвержденным Народным Комиссаром Обороны.

Статья 22. Для содействия в проведении призыва по союзной республике, не имеющей областного деления, по автономной республике, краю, области, округу при соответствующих военных комиссарах создаются призывные комиссии в составе:

председатель — республиканский, краевой, областной или окружной военный комиссар;

члены: заместитель председателя Совнаркома республики (в республиканских комиссиях), заместитель председателя областного (краевого), окружного исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся, заместитель Наркома Внутренних Дел (в республиканских комиссиях), заместитель начальника областного (краевого) управления или окружного отдела НКВД, представитель от Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, начальник республиканского, областного (краевого) управления или окружного отдела милиции и два врача, выделяемые соответствующим органом здравоохранения по требованию председателя комиссии.

На республиканские, краевые, областные и окружные призывные комиссии возлагается руководство районными (городскими) призывными комиссиями, контроль за их деятельностью, а также

рассмотрение заявлений призываемых граждан и членов районных призывных комиссий в случае их несогласия с решением призывной комиссии.

Жалоба призывающего на постановление районной (городской) призывной комиссии не приостанавливает выполнение этого постановления.

Постановления республиканских, краевых, областных и окружных призывных комиссий являются окончательными и дальнейшему обжалованию не подлежат.

Статья 23. Все призывающие подвергаются медицинскому освидетельствованию, производимому врачами — членами районной (городской) призывной комиссии или привлеченными врачами под наблюдением врачей — членов комиссии.

На основании определения физической годности призываемых районная (городская) призывная комиссия выносит решение о зачислении их на действительную строевую или нестроевую службу, с объявлением его призывающему.

В соответствии с результатами медицинского освидетельствования призывная комиссия имеет право выносить решение, с объявлением его призывающему:

а) о временной негодности к военной службе по болезни, с предоставлением отсрочки до следующего очередного призыва;

б) о полной негодности к военной службе при наличии у призывающего физических недостатков, препятствующих несению военной службы.

Примечание: за допущение недобросовестного или пристрастного отношения к делу при определении состояния здоровья и физической пригодности призываемых на действительную военную службу врачи — члены комиссии, равно как и врачи, привлекаемые к медицинскому освидетельствованию призываемых, несут уголовную ответственность.

Статья 24. Отсрочка по болезни (п. «а» статьи 23) предоставляется не более трех раз, после чего призывающий или принимается на действительную службу, или признается годным к нестроевой службе в военное время и перечисляется в запас, или признается вовсе негодным к военной службе и исключается из воинского учета.

Статья 25. Граждане СССР, проживающие за границей, подлежат прописке к призывному участку на общих основаниях. К призыву на действительную службу они обязаны прибыть в СССР и явиться по месту прописки в общеустановленный срок.

Статья 26. Льгота по семейному положению предоставляется тем из призываемых, которые являются единственными работниками в семье и содержат своим трудом двух нетрудоспособных родителей.

Нетрудоспособными родителями считаются:

а) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

б) отец и мать инвалиды первой или второй группы, независимо от возраста.

Статья 27. Льготники в мирное время освобождаются от действительной службы и зачисляются в запас второй категории.

Статья 28. Если льготник, зачисленный в запас второй категории,

ГЛАВА II О призывае на действительную военную службу

Статья 14. На действительную службу призываются граждане, которым в год призыва (с 1 января по 31 декабря) исполняется 19 лет, а окончившим среднюю школу и ей соответствующие учебные заведения — 18 лет.

Статья 15. Очередной призыв на действительную службу проводится ежегодно повсеместно с 15 сентября по 15 октября по приказу Народного Комиссара Обороны. Точные сроки явки граждан к призыву устанавливаются приказами районных военных комиссаров.

Статья 16. Для подготовки и проведения очередных призывов на действительную службу территории СССР разделяются на районные призывные участки.

Статья 17. К призывным участкам ежегодно, в течение января — февраля месяца, приписываются граждане, которым до 1 января исполнилось 18 лет, а учащиеся средних школ — по достижении 17 лет.

Приписка производится по месту по-

стоянного или временного жительства, о чем приписанному выдается специальное свидетельство.

Статья 18. Для приписки к призывному участку лица, подлежащие приписке, обязаны явиться в районный военный комиссариат в срок, установленный приказом военного комиссара, и представить паспорт или свидетельство о месте рождения.

Лица, приписанные к призывным участкам, именуются призывающими.

Статья 19. По объявлении призыва каждый призывающий обязан явиться точно в срок, указанный в приказе военного комиссара, и в тот призывной участок, к которому он приписан.

Перемена призывного участка допускается лишь до 1 мая года призыва. После этого срока перемена призывающего участка может быть допущена только в следующих случаях:

а) если приписанный переведен администрацией на работу в другую местность;

б) если приписанный переехал на

(Продолж. см. на 3-й стр.).

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

ЗАКОН О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

(Окончание. Начало см. на 2-й и 3-й стр.).

Статья 48. Колхозникам, призванным на учебный сбор, колхоз начисляет за время сбора половину среднего количества трудодней, которое за это время начислено другим колхозникам той же специальности и квалификации.

Статья 49. Лица начальствующего состава запаса во время сбора получают от воинской части суточные деньги в размерах, установленных положениями о денежном довольствии личного состава армии и флота.

Статья 50. Начальствующему составу запаса для следования от места жительства до места сбора и обратно выдаются воинские перевозочные документы и выплачиваются суточные деньги за время пути (статья 49).

Статья 51. Денежное довольствие, получаемое военнослужащими и военнообязанными от армии и флота, освобождается от обложения всеми налогами и сборами.

Статья 52. Военнослужащие и их семьи не подлежат выселению из жилых помещений в административном порядке.

Статья 53. Военнослужащие начальствующего состава и военнослужащие сверхсрочной службы оплачивают занимаемую ими жилую площадь по льготным ставкам согласно действующего закона.

Статья 54. Письма красноармейцев и младших командиров срочной службы, отправляемые воинской частью, пересыпаются бесплатно. Также бесплатно пересыпаются письма, адресуемые красноармейцам и младшим командирам срочной службы по месту их службы.

ГЛАВА VI О ВОИНСКОМ УЧЕТЕ

Статья 58. Всем военнообязанным по месту их жительства ведется специальный учет согласно Положения, утверждаемого Народным Комиссаром Обороны.

Статья 59. Первичный учет всех военнообязанных и призывников возлагается на военно-учетные столы: в городах — при отделениях Рабоче-Крестьянской Милиции, а в сельских местностях и поселках — при сельских и поселковых советах.

Примечание: воинский учет граждан СССР, проживающих за границей, ведется полномочными представителями и консульствами СССР.

Статья 60. Персональный (качественный) учет рядового и младшего начальствующего состава запаса ведется в военно-учетных столах, а численный учет — по родам войск и военным специальностям — в районных (городских) военных комиссариатах.

В течение первого года действительной службы красноармейцы пользуются правом бесплатной пересылки одной почтовой посылки с собственной одеждой, бельем и обувью.

Статья 55. Лица начальствующего состава, находящиеся на действительной военной службе, и их семьи при передезах по железным дорогам, водным, автомобильным и воздушным путям сообщения пользуются льготами согласно Положения о воинских перевозках, утвержденного Советом Народных Комиссаров СССР.

Статья 56. Государственное обеспечение военнослужащих при несчастных случаях или случаях ранений, выдача пенсий за выслугу лет лицам начальствующего состава и военнослужащим сверхсрочной службы, равно как выдача пенсий и пособий семьям в случае смерти военнослужащего производится на основании Положения, утвержденного Советом Народных Комиссаров СССР.

Статья 57. За дисциплинарные проступки, а также за материальный ущерб, причиненный государству при исполнении служебных обязанностей неправильными действиями, военнослужащие и призванные на учебные сборы военнообязанные несут ответственность по воинскому дисциплинарному уставу.

За преступления, направленные против установленного порядка несения воинской службы, военнослужащие, а также призванные на учебные сборы военнообязанные, несут ответственность согласно Положения о воинских преступлениях.

он другого отделения милиции в том же городе, обязан передать домоуправлению (домовладельцу) военный билет для снятия с воинского учета.

Статья 55. Военнообязанный, прибывший на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в сельскую местность, обязан в 3-дневный срок лично явиться в сельский совет и представить свой военный билет для зачисления на воинский учет.

Статья 56. Военнообязанный, выбывающий из сельской местности на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в другую местность или на территорию другого сельского совета того же района, обязан для снятия с воинского учета лично явиться в сельский совет и представить свой военный билет.

Статья 57. За несоблюдение установленных статьями 63—66 учетных правил военнообязанные подвергаются штрафу в административном порядке до 100 рублей или привлекаются к уголовной ответственности.

Статья 58. Руководство уч-

том военнообязанного населения осуществляется Народным Комиссариатом Обороны.

На Главное управление Рабоче-Крестьянской Милиции возлагается контроль за точным соблюдением всеми отделениями милиции установленных Народным Комиссариатом Обороны военно-учетных правил.

Статья 59. Органы милиции обязаны:

а) следить за выполнением домоуправлениями (домовладельцами) установленных статьями 63—66 учетных правил;

б) производить разыск уклоняющихся от выполнения всеобщей воинской обязанности.

Статья 70. Органы милиции и сельские советы обязаны вызывать военнообязанных в военные комиссариаты и в воинские части по требованию последних.

Статья 71. На предприятия и учреждения возлагается ведение учета изменений в общебазовательной и технической подготовке, а также изменений в служебном положении военнообязанных рабочих и служащих данного предприятия или учреждения.

ГЛАВА VII О ПРИЗЫВЕ ПО МОБИЛИЗАЦИИ И ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ

Статья 72. Мобилизация объявляется Указом Президиума Верховного Совета СССР (статья 49, п. «л» Конституции СССР).

Призыв по мобилизации и последующие призыва военного времени производятся на основании постановления Совета Народных Комиссаров СССР приказами Народного Комиссара Обороны.

Статья 73. При объявлении мобилизации:

а) все состоящие к этому времени в рядах Армии и Фло-

та задерживаются впредь до особого распоряжения;

б) военнообязанные, принятые к воинским частям, являются в пункт и в срок, указанные в мобилизационном предписании, а непринятые призываются особым приказом Народного Комиссара Обороны.

Статья 74. Государственное обеспечение семей призванных в военное время (пенсии и пособия) производится на основании особого Положения, утвержденного Советом Народных Комиссаров СССР.

ГЛАВА VIII О НАЧАЛЬНОЙ И ДОПРИЗЫВНОЙ ВОЕННОЙ ПОДГОТОВКЕ МОЛОДЕЖИ

Статья 75. Начальная военная подготовка учеников проводится во всех школах, начиная с 5-го до 7-го класса включительно.

Статья 76. На начальную военную подготовку в учебном плане школ отводится по 2 часа в шестидневку.

Статья 77. Допризывную военную подготовку проходят:

а) учащиеся трех старших классов средней школы (8, 9, 10 классы) и ей соответствующих учебных заведений (техникумы, рабфаки, школы ФЗУ и т. д.);

б) студенты высших учебных заведений, за исключением

прошедших действительную службу.

На допризывную военную подготовку в средних школах или приравненных к ним учебных заведениях отводится по 2 часа в шестидневку.

Статья 78. Начальная и допризывная военная подготовка в учебных заведениях проводится штатными военными руководителями, которые оплачиваются по сметам соответствующих народных комиссариатов.

Статья 79. Руководство начальной и допризывной военной подготовкой возлагается на Народный Комиссариат Обороны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 1 сентября 1939 г.

НА ФРАНКО-ГЕРМАНСКОЙ ГРАНИЦЕ

По английским источникам, французские силы после артиллерийской подготовки и танковой атаки проникли в глубь германской территории, южнее Люксембурга, в направлении Саарбрюккена. Из Саарбрюккена эвакуированы все жители.

Из Парижа сообщают, что французские войска с помощью большого количества танков и самолетов проникли через линию Зигфрида вокруг Саарбрюккена. Несколько соединений французских войск находятся вблизи ряда городов Саарского бассейна.

Радиостанция в Люксембурге сообщает, что 600 французских танков, участвовавших в наступлении, уничтожили германские бетонные укрепления и артиллерийские позиции.

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Английское министерство информации сообщает о продолжающихся атаках против германских подводных лодок. Продолжаются атаки германских подводных лодок против торговых судов. 27 германских торговых судов общим тоннажем в 119 тысяч тонн бежали в испанский порт Виго.

В течение 7 сентября английские воздушные силы были использованы в разведывательных действиях, охватывающих большое пространство, включая Северное море.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ПОЛЬШЕЙ

В сводке верховного командования германской армии, опубликованной 9 сентября, говорится:

«Вчера продолжалось отступление польских войск почти на всех фронтах. Германские части достигли Вислы между Сандомежем и Варшавой и вошли в польскую столицу с юго-запада».

На юге Польши в результате боя на реке Вислока, германские моторизованные части заняли город Жешув. В люблинском направлении германские войска заняли города Радом и Зволея».

В сообщении генерального штаба польской армии указывается, что германская авиация продолжала 8 сентября бомбардировать польские воинские части, пути сообщения и мосты через Вислу.

Неоднократной бомбардировке подверглась Варшава и другие города. Польские летчики в свою очередь бомбардировали германские моторизованные части.

Польские войска под натиском превосходящих сил противника в боях отступают на линию Лодзь — Петров — Томашув — Кельцы — Тарнув, а на севере — в районе Ружан — Пултуск.

(ТАСС).

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ

Объявления

Утерянные квитанции за № 056379 и ордер № 69388 выданые копией Заготзерно в сданную рожь 8 цент. 61 кг. колхозу «Нива», Н-Словянского сельсовета, считать недействительными.

Утерянные ордера на сданый хлеб за № 75404, 75408, 76281 в квитанции № 094314 выданые Ижморским Заготзерном колхозу им. Ленина, Романовского сельсовета, Барзасского района, считать недействительными.